

SZENTESI HIRGAL

POLITIKAI NAPILAP. MEGJELENIK HETFO KIVÉTELEVEL MINDEN NAP

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
GÁLFFY ISTVÁN

Telefon: 53.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
SZENTES, BARTHA JÁNOS-UTCA 6. SZ.

APRÓHIRDETÉSEK 15 szóig 6000 korona.
Hirdetési díj minden esetben előre fizetendő.

Kevesebb jövedelem és vagyonadó vetettek ki Szentesre és a többi csongrád-megyeli községekre, mint az elmúlt évben.

Csak a vagyonadó kivetés mutat többletet Szentesen 3903 aranykoronával, de az egész kerületben 10.548 aranykoronával kevesebb. — A pótlékokat is leszállították.

Az elmúlt évben óriási volt a felzudulás Szentesen és a környéken a jövedelmi és vagyonadó kivetések ellen. Valósággal elárasztották a szegedi pénzügyigazgatóságot felebbezésekkel, melyekben minden egyes adózó elpanaszolta, hogy a kirótt adó összege nem áll arányban jövedelmével és vagyonával. Az adófelszámolási bizottságnak ugyancsak meggyűlt a baja a sok felebbezéssel.

Most a jövedelem és vagyonadó kivetéseket nem a pénzügyigazgatóság végzi, hanem az elsőfokú pénzügyi hatósággá átszervezett állampénztár. Az állampénztár már elkészült a jövedelem és vagyonadó kivetések összesítésével is és ebből megállapítható, hogy úgy a jövedelem, mint a vagyonadó kivetés kevesebb, mint az elmúlt évben.

Szentesen 1924 évre kivetettek 122403 aranykorona jövedelemadót és 4652 aranykorona jövedelemadó pótlékokat. Ezzel szemben az 1925 évi jövedelemadó kivetés 111664 aranykorona, a pótlék pedig 1039 aranykorona. Itt tehát csak az adóalap 10738 aranykoronával csökkent. Az 1924

évi vagyonadója 26566 aranykorona volt Szentesen, pótléka pedig 833 aranykorona, most 30469 aranykoronát róttak ki, tehát 3903 aranykoronával többlet. A pótlékok azonban már leszállították, mert az csak 231 aranykoronával szerepel a kimutatásban: A többi községekben a kivetések a következők:

	Jöv.-adó 1924-ben	Vagyonadó 1924-ben	Jöv.-adó 1925-ben	Vagyonadó 1925-ben
Mindszent	13653	1999	5277	1895
Szegvár	6959	2399	6961	3028
Derekegyháza	4787	1058	3743	1149
Nagymágocs	73127	19522	5011	4330
Fábiánsebestyén	5125	1438	5085	1553
Magyartee	644	229	901	339

A fentebbi kimutatásból megállapítható, hogy az egész kerületben, Szenteset is beleértve, az 1924 évi jövedelemadó kivetés 226.752 aranykorona volt, ezzel szemben az 1925 évi kivetés 138.675 aranykoronát tesz ki, tehát a csökkenés 88.050 aranykorona. A vagyonadó kivetés az elmúlt évben 53.211 aranykorona volt, most 42.663 aranykorona, tehát 10.548 aranykoronával kevesebb. Az adópótlékok összege is csökkent.

Több mint ezer ember vett részt a királlyági iskola felszentelésén

Bandérium, magyarruhás leányok fogadták a kormány, a megye, a város kiküldötteit. — Pogány államtitkár beszédében kijelentette, hogy még öt iskolát akar építtetni a külhatáron. — Két év alatt 350-nel szaporítják az iskolák számát. — A banketten több mint hétszázan vettek részt. — A fiatalság reggelig táncolt.

Kettős ünnepet ült Királyság és az egész szentesi tanyavilág derék, szorgalmas népe. Augusztus 30. Vasárnap, egyben a királlyági iskola felszentelése. Másfél évvel ezelőtt még dűledező épület disztelenkedett az olvasókör közvetlen szomszédságában. Most fényes, új iskola büszkélkedik fehérre meszelt falaival. A vonat is mintha nagyobb kedvvel robogna el mellette. A királlyágiak boldogan legeltetik szemüket rajta, az idegen, akit ügyes-bajos dolga arra vezet, nem állja meg szó nélkül. „Szép iskola — nagy iskola” mondják.

Ezt az iskolát avatták fel vasárnap szinte csodálatba ejtő nagy érdeklődés mellett. Még ködös, még párás a tájék, alig üti el a kis fali óra a hajnali négyet, már talpon van két ember: Erdőháti Nagy János, az olvasókör elnöke és Mészáros Gyula, a

királlyági tanító. Lázás igyekezettel dolgoznak, járnak, kelnek, renegetnek, tervezgetnek, ott segédkezik nekik néhány kedves fiatal leányka, akik ügyet sem vetnek arra, hogy a hajnali harmat eláztatja a szép kivágot lakkcipőt, a selyemharisnyát és nyirkossá teszi a testhezálló piros pruszlikot. Nem is érzik a hideg reggeli szelet, mely pirosra csókolja arcukat. Örül a szívők, ujjong a lelkük, hogy dolgozhatnak.

Munkaközben is lassan telnek a percek, az órák, a délelőtt. Egy óra tájban lassan szállingózni kezd a nép, ki kocsin, ki gyalog jön az ünnepség színhelyére. A szél meg-meg lengeti a nemzeti színű zászlót, mely hivogatólag int a sárguló kukorica táblák felé.

A zöld pázsitot néhol megforgatott zsiros fekete föld sávok tarkítják. Lovak, te-

henek, okos fejű kutyák festői csoportozata teszi néhol elevenebbé ezt a képet. Mennyi reménység, mennyi eltemetett vágy vár itt megvalósulásra, ahol esténként a kanászgyerek és kisbéresek furulyája, tamburája sirja a bus magyar nótákat.

Kilenc hintó utnak indul.

Mialatt kint az új iskolánál huszonöt fiatal magyarruhás leány csinosítja magát, mialatt huszonöt fiatal leány szedi csokorba a virágot, mialatt türelmetlen ficánkoló méneken 25 délceg királlyági magyar várja a vendégeket a fábiáni állomás tőszomszédságában a petőfi szálloda elől elindul kilenc díszes hintó. Pogány Frigyes államtitkár, Petróczy István, Huszka Ernő miniszteri tanácsosok, Nagy Sándor dr. főispán, Kövér Imre dr. vármegyei főjegyző, Fehér András apátplébános, Böszörményi Jenő, a szentesi református egyház lelkész elnöke, — Szentes város polgármestere, Lakos István dr. főjegyző, Cseuz Béla műszaki tanácsos, Gálly Sándor számvevő, Csallány Gábor muzeumigazgató, Derzsi Kovács Ferenc ny. tanár, Szabó Ferenc igazgató tanító, a tanfelügyelő helyettes és a sajtó képviselőit viszik a fürge lovak. Sajnos, mindenki őszinte sajnálatára épen az nem jelenhetett meg a díszes ünnepségen, aki legtöbbet fáradt és kilincsel a minisztériumban az iskola újjáépítése érdekében. — Bugyi Antal nemzetgyűlési képviselő. Őt betegsége ágyhoz kötötte és így csak táviratilag fejezhette ki örömét az iskola felszentelésén.

Vegetes érzelmekkel lelkünkben hagyjuk el a várost. A város házai hamar eltűnnek, Kántorhalom, Lapistó, Dónát, a kanyargós Kórógy, a romjában is gondolkodásra készítő árpádkori templom messze mögöttünk maradnak.

A bandérium.

A fábiáni állomás előtt megállunk. Ott áll a bandérium. Erdőháti N. János előlép. Néhány keresetlen egyszerű szóval köszönti a pesti vendégeket. Pogány Frigyes államtitkár válaszol.

— Így hát olvasókör is van itt?

— Van-e könyvtük és olvasnak-e?

Erdőháti nyugodtan, őszintén megfelel.

— Az nincs, mert hiába kérünk!

Az üdvözlésnek ezzel vége. Újból kocsiba ülünk és most már szinte pillanatok alatt hatalmas kocsitábor követ bennünket. A tanyák egyszerű népe, a szomszéd nagyobb birtokosok, uradalmi intézők családjaikkal csatlakoznak.

Az iskolánál hatalmas tömeg várakozik. Zúgó éljenzés, tapsorkán. A kapuban a szép magyarruhás lányok virágot szórnak. Mészáros Gyula tanító fogadja és kalauzolja az érkezőket. Néhány percig lázasan hullámlázik ide-oda a tömeg. Egyszerre csend lesz. Megkezdődik a szertartás. Mindenki leveszi a kalapját. Himnusz.

**Buzát, árpát,
zabot a legma-
gasabb napi
áron vásárol.**

SZÁNTÓ

ANDOR, terménykereskedő
Szentes, Sarkady N. A. u. 20. Tel. 63

**Heremagot és
mákot, babot,
és mindenféle
olajmagvakat.**

A régi tudósok hittek az Istenben.

Fehér András előlép: Minden tudomány Istentől ered. Istentagadó állítás az, hogy a tudománnyal foglalkozó ember kivetheti a maga szívéből az Istent. A régi tudósok hittek az Istenben, csak ma követelik sokan, hogy az ember, a tudós önmagának legyen Istene. A tudományt össze kell egyeztetni a vallással. Az elemi iskolák fundamentumai legyenek a vallásos nevelésnek. Örömmel állapítja meg, hogy nálunk az elemi iskolákban a vallásoktatás párhuzamosan halad a többi tárgyak tanításával. Abban a reményben, hogy itt is így lesz, felszenteli az iskolát.

Milyen lesz a jövőendő magyarság?

A református egyház nevében Bősörményi Jenő lelkészelnök szentelte fel az iskolát. Amilyen fájdalmasan láttuk egy évvel ezelőtt — mondotta — a romokat, éppen olyan öröm tölti el a mi lelkünket most, mikor a dűledező falak helyén egy gyönyörű új iskola épült. Ime itt megújult az élet és most örvendezve, boldogan mondjuk, hogy ez az épület a mienk. Most úgy érezzük, hogy kétszeresen ünnepeink van. Mit gondolok testvéreim, milyen lesz a magyarság 15—20 év múlva? Menjete el az iskolába és ott megláthatjátok. Ez az iskola mindnyájunk közös kincse, közös tulajdona. Azt mondja az irás, „elvéssz a nép, mely tudomány nélkül való”. Most új iskolát szentelünk fel és mi úgy jöttünk ide, mintha templomot szentelnénk. Mert az iskola is templom.

Pogány államtitkár: Még sok iskolára van szükségünk.

Bősörményi Jenő lelkészelnök imája után Pogány Frigyes államtitkár emelkedett szólásra. A másfél óráig tartó ut alatt szomorúan állapította meg, hogy itt még nagyon kevés az iskola. A lakosság némely része pedig nem adja meg még a főispánnak sem a kellő tiszteletet. Kérve-kérek mindenkit, tartsunk össze, ne bántsuk egymást. Az utóbbi években nagyon sok szomorú tapasztalatot szerezhettünk. Hát fogjunk össze, de ez csak úgy lehetséges, ha megbecsüljük egymást. Nagy nehézségekkel küzdünk, de azért

országszerte szaporítani akarjuk az elemi népiskolák számát. Két év alatt 350 népiskolát építettünk és ez még csak harmadrésze annak, ami szükséges volna.

Ma végignézttem azt a gyönyörű muzeumot és annak anyagából, melyet egy áldott ember szorgalma gyűjtött egybe, azt a tapasztalatot merítettem, hogy az előttünk itt lakó népvándorláskorabeli népek is a kultúra bizonyos fokán álltak. Éppen ez a tudat ösztönözzön mindenkit a tanulásra. Magyarországon még 1,090.000 irni és olvasni nem tudó lélek él. Ebbe az iskolába ne csak a fiatalok, a tankötelesek jöjjenek, hanem látogassanak el a szülők is és a tanítónak kötelességévé teszem, hogy a kultúra terjesztését viselje szívében. Szentés külterületére még legalább öt népiskolát akarunk építeni. Az a tény, hogy itt ilyen szép számmal egybegyűltünk, azt az érzést erősíti meg a lelkemben, hogy ime nyiladozik már a magyar ész. A tanító éljen együtt a néppel és akkor a tanítás, a kultúra terjesztése eredményes lesz.

Pogány Frigyes államtitkár nagy éljenzéssel fogadott beszéde után Farkas Ödön mérnök az állami építészeti hivatal

nevében átadta az iskolát, majd Szabó Ferenc igazgató mondott tartalmas beszédet az iskolák és a tanítók hivatásáról.

A Hiszekegy fenséges hangjai zárták be a felszentelési aktust.

**Bankett és táncmulatság reggelig.**

Amikor beesteledett már mozogni sem lehetett a népházban és az iskola udvaron. A városi és tanyai lakosság boldog és békés egyetértésben örvendett és több mint hétszázan fogyasztották jóízűen a bográcsban főtt pörköltet. A banketten több pohárköszöntő kangzolt el. Nagy Sándor dr főispán Klebelsberg Kunó vallás és közoktatásügyi minisztert köszöntötte fel és kérte további működésére az Isten áldását, majd indítványára táviratilag üdvözölték. Pogány

Ferenc államtitkár összetartásra buzdított és kedvesen emlékezett meg a fiatal magyar ruhás leánykáról.

A vacsorát tánc követte. Fiatalok, öregek mind táncrapedültek és kivilágos kivirradtig ropták a csárdást, a polkát. A tanyák mindennapi megszokottságát néhány órára felváltotta a vidám, boldog mulatság hejehujája.

Iskolaszentelés nem minden napra esik. Talán ezért jöttek el az egyszerű magyarok a harmadik határból is.

Ma már minden csendes. Néhány nap és megkezdődik a munka, a tanítás az iskolában. Ez az építő, alkotó munka legyen olyan termékeny, legyen olyan sikerrel teljes, mint aminő lelkes, bensőséges és sok nemes akarástól fellángoló volt a vasárnapi ünnepség.

Nem lesz sorshuzás a derekegyházi parcellákon.**Mindenki tovább dolgozhat a földjén.**

Az OFB. ítélete a végrehajtás tekintetében úgy rendelkezik, hogy a végleges birtokbajutás a derekegyházi földeken 1926 őszén történjék, miután a nagyobb birtoktest végleges átadása a pontos műszaki felmérés ez év őszén nem hajtható végre.

A földhözjuttatottak így tehát továbbra is kishaszonbérletként kapják az itéletileg már részükre juttatott földet. A földigénylők eddigelé bizonytalanságban voltak tekintetben, hogy a kishaszonbérletüket miképpen osztják ki a folyó gazdasági évrre. A földigénylők választmánya tárgyalat erről Skul-

téty István tábliai tanácselnökkel és abban állapodtak meg, hogy az idén újabb sorshuzás nem lesz, mindenki azt a parcellát műveli, amelyet a múlt évben.

Aki tehát továbbra is megakarja tartani a haszonbérletet, nyugodtan megkezdheti a munkát, aki azonban bármi okból is nincs abban a helyzetben, hogy továbbra is művelje a haszonbérlet földet, az szeptember 10-ig bezárólag jelentse be a gazdasági tanácsnok hivatalában, hogy a parcellát más igénylőnek kiadhassák.

H I R E K

— **Házasság,** Kovács Imre, az Első Budapesti Gözmalom Rt. főkönyvelője ma tartja esküvőjét Bíró Illussal, Debrecenben.

— **Eljegyzés,** Kesselmann Erzsikét Endrődről eljegyezte Kelemen Ignác Szentés.

— **Bugyi Antal ágyban fekvő beteg,** Több mint három hét óta ágyban fekvő beteg Bugyi Antal, városunk nemzeti gyűlési képviselője. Bugyi Antal július hónapban Hévízfürdőn tartózkodott, itt megfázott és a fürdőből már betegen tért vissza budapesti lakására. A reumás és csúzos fájdalmak erősen megviselték és az állandóan fellépő láz is súlyosbítja állapotát. Bugyi Antal nemzeti gyűlési képviselőt dr. Tessényi Béla és dr. Bugyi István az új Szent János kórház orvosai gyógykezelik.

— **Tudnivalók az első orosházi vásárról.** Elsőnek jelentettük, hogy szeptember hó 10. és 11-én lesz Orosházán az országos állat és kirakodó vásár. Az állatvásárra felhajtható szarvasmarha, juh, ló és kecske, sertés azonban nem, mert a sertésvásár 9-én lesz. A kirakodó vásárra mindenkinek iparigazolványt kell vinni és akik a vásáron részt akarnak venni, szeptember 5-ig bezárólag kötelesek ezt a közvélemény eljárásságnak bejelenteni. Gabonát csak csütörtökön délelőtt lehet árusítani.

— **A Vöröskereszt Egylet Szentés Városi Választmányának tárgysorsjáték akciója.** A Vöröskereszt Egylet Szentés Városi Választmánya, hogy hathatós küzdelmet fejthessen ki a tüdővésznek mindinkább terjedő veszedelme ellen, elhatározta, hogy jövedelmének fokozása, illetve sürgős fel-

adatának megoldása céljából tárgysorsjátékot rendez. A tárgysorsjátékot a pénzügyminiszter már engedélyezte és a Vöröskereszt Egylet Szentés Városi Választmánya már ki is bocsátotta a sorsjegyeket. A sorsjegyek árusítását Halász Sz. Lajos, Rablóczy Pál, vitéz Mátéffy Dezső, Novobáczky Andor kereskedő urak, a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete és a Hangya Szövetkezet Vezetőségei a legnagyobb előzékenységgel vállalták magukra. Egy sorsjegy ára 10 000 korona. Húzás szeptember hó 20-án. A nyereménytárgyak rendkívül értékes dolgokat foglalnak magukba: eredeti festményeket és perzsa szőnyeget. Ugy hisszük, nem kell külön utalnunk azon nemes célra és emberbaráti kötelességre, melyek érdekében e sorsjáték-akció megindult, elég csak annyit említeni, hogy az Alföldön különösen nagy mértékben pusztító tüdővészben az emberiségnek átlag 30 százaléka szenved. Az egészséges új generációk megóvása, fejlődéssé képes nemzedékek nevelése érdekében fordul a Vöröskereszt Választmánya Szentés város jóéremű közönségéhez, kérve, hogy őt ennek az emberbaráti feladatnak megoldásában szeretettel támogassák.

— **A Katolikus Naggyűlés hangversenye.** A Katolikus Naggyűlés keretében szeptember 7-én este 9 órakor a városi Tóth József színházban a magyar zenekultúra kiváló reprezentánsai közreműködésével ünnepi hangverseny lesz. A szereplők nevei nemcsak az országban, de a külföldön is előnyösen ismertek. Goda Gizella, a m. kir. Opera kóloratur szopránistája ez alkalommal már elbűvölte a szentesieket ragyogó tudásával. Gróh Klára hegedűművész nő cso-

Szamosközi Sándor butorraktára és asztalos üzlete Kossuth-utca 17 sz. alatt

Raktáron tart keményfahálót, ebédlőt, festett butort, hajlított székeket. Mindennemű asztalos munkát legolcsóbban vállal kedvező fizetési feltétellel

Óbudai
légszesz-
gyári
dió

KOKSZ gyári áron szerezhető be

fa-, szén- és kokszereskedőnél.
Kossuth-u. 6. — Görög-udvar.

1890

dás
Svá
nem
dr.
élén
hír
éne
műv
nag
kas
min
mén
előt
szél
belv
nag
500
I h
ron
hiva
resk

ged
ged
áras
gép
gaz
böz
a te
Az
féle
litm
után
átve
mai
peki
tege
dák
jelen
nak

a vá
A já
első
letbe
2 gó
A g
jó f
együ
ér e
jelen
folyi
gató
bels
térít
ami
ezért
kerel
össz
első
játssz
győz
ország
szág
lett.

téri
kés
keres
cselé
hivat

déli
uj-za

kedd
műs
drám

A Pesti Viktória Gözmalom R. T. érdekeltiségéhez tartozó Kiskunfélegyházi Egyesült Gözmalom Részvénytársaság szentesi bevásárló telepét Kossuth-utca 26 sz.

alatt (volt Mezőgazdasági Bank épületében) megnyitotta és ott búzát, rozsot és minden terményt a legmagasabb napi áron vásárol. Gabonát beraktározásra elfogadunk. Zsákot kikölcsönzünk. Telefonszám 114.

dás játékaival legutóbb Olaszországban, Svájcban, Belgiumban szerzett magának és nemzetünknek dicsőséget. Hodula István és dr. Koudela Géza az ifjabb zeneszerző gárda élén állanak. Dr. Székelyhidy Ferenc világ-hírű tenorista, a kontinens első oratórium énekese. Zsámbóky Miklós csellóművész, művészetének legutóbb Bécs és az olasz nagy zenevárosok tapsoltak. Ily együttes ritkaságszámba megy a fővárosban is, hisz minden egyes szereplő magában is eseményt tenné a koncertet. A hangverseny előtt Zadravec István tábori püspök beszélt. A műsoron szerepelni fog a Szeged-belvárosi énekkar is Csomák Elemér kar-nagy vezetésével. Belépőjegyek, nagypáholy 500.000 korona, kispáholy 400.000 korona, I. hely 100.000 korona, II. hely 60.000 korona. Jegyek előre várhatóak a plébániai hivatalban és Untermüller Ernő könyvkereskedésében.

Gépgyűnők becsapták a szegedi gazdákat. Szegedről jelentik: A Szeged körüli tanyákat még az aratás előtt elárasztották egy budapesti mezőgazdasági gépeket árusító vállalat ügynökei, akikről a gazdák azzal a kikötéssel rendeltek különböző gépeket, hogy a vételárat részletekben, a termés betakarítása után fizethetik meg. Az ügynökök az üzlet megkötésénél mindenféle kedvezményt ígértek, de amikor a szállítmányok megérkeztek, a teljes vételárat utánvételezték. A gazdák ezért nem akarták átvenni a megrendelt gépeket s a dorozsmai állomáson most a mezőgazdasági gépekkel megrakott vagonok egész sora vesztegel. Az eladó vállalat pört indított a gazdák ellen, akik viszont család címén feljelentést tettek a részvénytársaság és annak ügynökei ellen.

Sport hírek. 4:0-ra verte vasárnap a vásárhelyi Bercsényi S. E.-t az SzMTK. A játék meglehetősen unalmasan indult de az első félidőben a hazai csapat nagy lendületbe jön és Turcsányi, valamint Varga 2-2 góljával megszerzi az értékes győzelmet. A góllövőkön kívül Virágos kapus mutatott jó formát. Most, amikor az SzMTK lelkes együttese hétről-hétre szép eredményeket ér el, arról kell hallanunk, hogy az agilis, jelenlegi vezetőség ellen éles aknamunka folyik a játékosok között, aminek a mozgatója egy volt vezetőségi tag. Az ilyen belső egyenetlenségek nagyon könnyen leteríthetik az egyesületet a sikerek útjáról, ami Szentesi sportjának nagy kára lenne, ezért reméljük, hogy a józan belátás felülkerekedik a klub minden egyes tagjában és összefogva dolgoznak tovább. — Az SzTE első bajnoki mérkőzését szeptember 13-án játssza az SzMTK ellen. — 4:1 arányban győzött az MTK az FTC ellen a vasárnapi országos bajnoki döntőn és így Magyarország 1924-25. évi bajnokcsapata az MTK lett.

Elveszett hétfőn délelőtt a Kossuth téri piacon egy börpénztárca, melyben készpénz és Hubert Emma névre kiállított keresztes jegy volt. A tárca egy szegény cselédleányé. Aki megtalálta, adja be kiadó-hivatalunkba.

Terménytőzsde.

Hivatalos árfolyamok: Uj-buza tiszavideki 375.000, uj-rozs 260.000, árpa 275.000, uj-zab 245.000 korona budapesti paritásban.

MOZI.

Szeptember 1-én megkezdődnek a keddi előadások. Szeptember 1-én kedden műsoron lesz egy kiváló francia detektív-dráma: *A tizenöt éves detektív* 1-ső része,

tíz hosszú felvonásban. Szereplők a legkiválóbb francia művészek. Főszereplő René Poyen (Jancsi) aki ebben az izgalmas detektív regényben szinte felülmúlja önmagát. Az egész darab Franciaország remek szép vidékén, Nizzában és környékén játszódik le. Szép kísérő műsor.

A szentesi katolikus naggyűlés

I. nap szeptember 6-án, vasárnap.

Délelőtt 7 órakor tábori püspöki mise a Szentháromság téren. Tartja Gossmann Ferenc felszentelt püspök, Vác. Szentbeszédet mond P. Biró Ferenc Jézus-társasági atya, Szeged. Szentmise alatt a népénekeket Khirer József főkantor vezeti. Az énekeket a homoki fiúarvaház zenekara kíséri.

Reggel 8 órakor püspöki mise a templomban. Veni sancte. Tartja dr. Giattfelder Gyula csanádi püspök. Szentbeszédet mond Kovács József abonyi esperes-plébános.

Délelőtt 10 órakor I. diszközgyűlés. Egyházi elnök dr. Giattfelder Gyula csanádi püspök, világi elnök dr. Cicatricis Lajos ny. főispán, aki a naggyűlést megnyitja. A szentesi egyházközség nevében Fehér András apátplébános, Szentes város nevében dr. Négyesi Imre polgármester üdvözi a katolikus naggyűlést.

Szónokok: Andrassy Kálmán MÁV felügyelő Miskolc, Csávossy Elemér Jézus-társasági főnök Budapest. Dr. Tóth István polgármester Csongrád, Dr. Schandl Károly földművelésügyi államtitkár Budapest, Dr. Vass József népjóléti miniszter.

A beszédek alap gondolatai: az Alföld vallásos, szociális és kulturális kérdései.

Délután 1 órakor ismerkedési ebéd a Petőfi éttermében. Délután 3 órakor litánia a templomban.

Délután fél 4 órakor II. diszközgyűlés. (Ifjusági gyűlés.) Egyházi elnök dr. Erdélyi László egyetemi tanár Szeged, világi elnök dr. Lippay György tankertületi főigazgató Szeged. Enekelnek a kongregantisták „Oh Mária Isten anyja” című éneket. Beszél vezér Mária-földy Márton főgymn. tanár Szeged. Beszámoló az alföldi Mária kongregációk működéséről. Felolvassa Szabó Blanka „Talpra magyar”, éneklük a kongregantisták. Beszédet tart Stadler Frida, a katolikus nőegyesületek országos szövetségének kiküldöttje és P. Biró Ferenc Jézus-társasági atya. „Fell Mária tiszta levante csapatja”, éneklük a kongregantisták.

A beszédek alap gondolatai: Az ifjuság és a gyakorlati katolikus élet.

Éjjeli szentségimádás.

Délután 7 órakor szentségimádás az éjjeli imádságra. Tartja Gossmann Ferenc felszentelt püspök, Vác. Szentbeszédet mond P. Bus Jakab Jézus-társasági atya.

A n. é. közönség figyelmébe.

Elvállalom mindennemű

kelme és készruha festését

és tisztítását, valamint borkabát és bőrkezttyű festést. Gyászuhanak 24 óra alatt készülnek.

Szíves partfogást kér kiváló tisztelettel:

KOVÁCS IMRE 330

kelmefestő és vegytisztító, Andrassy-u. 6.

Mi lesz szeptember 13-án?

LEGUJABB.

Egy vasutas kiirtotta a családját Sajóhidvégen.

Miskolcra jelentik: Megrendítő családi dráma játszódott le pénteken hajnalban Sajóhidvégen. Salamon József vasúti alkalmazott fejszecsapásokkal agyonverte mostohaanyját, majd mikor a dulakodás zajára felébredt 11 esztendő kishuga és a fejszecsapások alatt roskadozó édesanyja segítségére sietett. Salamon a kislányt is agyonverte. Véres tette után a gyilkos elmenekült, azonban rövid bolyongás után vonaton beutazott Szerencsre és az ottani járásbírószágon önként jelentkezett. Hogy mi volt tetteinek az oka, azt eddig még nem állapították meg. A hernádnémeti csendőr-őrs pénteken értesítette a gyilkosságról a miskolci királyi ügyészséget, amely intézkedett a nyomozás további folytatásáról.

Nagy csónakvadásztrófa.

Kröhnig, a birodalmi vasúttársaság igazgatója, csónakvadászra ment Wengler miniszteri tanácsossal és nejevel a Wanseere. A szeles időben a vitorlás csónak felborult és Kröhnig vasutagazgató Wengler miniszteri tanácsossal együtt a vízbe fult. Wenglernét sikerült kimenteni.

Franciaországban ismét egymásba futott két vonat.

Szombaton Sarrguemine közelében hibás váltóállítást közben egy tehervonat bele ütközött az állomás előtt veszteglő személyvonatba. A tehervonat fékezője meghalt, több ember megsebesült.

A vagyonváltás buza szeptemberi ára.

A pénzügyminisztérium rendeletet adott ki, mely szerint a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő buza árat a földművelésügyi miniszterrel együtt szeptember hónapra 360.000 koronában állapítja meg.

Kiadótulajdonos:

SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA RT

Telefonhívószám 53.

TELEFON

ELŐFIZETŐK FIGYELMÉBE!

Könyvnyomdánk kiadásában e hét végén erős karton lapra nyomva megjelenik a

szentesi telefon előfizetők névsora,

melyet minden telefon előfizetőnek ingyen küldünk meg.

Aki nevét és számát kiemelő vastag betűvel óhajtja hogy megjelenjen, azt kérjük, hogy 30.000 koronát lapunk kia dó hivatalába küldjön be szerdán estig Szentesi Ujságüzem R. T.

Figyelem!

Órát, ékszert ERDŐSNÉL

vásárolhat a legolcsóbban. Javítások jótállással eszközöltetnek. 3

Gimnáziumi vagy polgári iskolai tanulóknak teljes ellátást adok. Cim Tóth József-u. 38. szám. 1910

A **Hangya** a gróf Károlyi László felgyői uradalmi termésü **fajborai árát leszállította.**

1 liter rizling, vagy ezerjó összes fizletében 12 000 korona. 50 literen felül jelentős engedmény.
NE FELEDJE, hogy minden hó első kedd napján a szövetkezet VÁSÁRNAPOT tart, amikor minden tag öt százalékos engedményt kap készpénz vásárlásai után.

Finom ó-bor van eladó Csongrádon Szűk utca 1 szám alatt Forgó Lajosnál. 1617

Feuerer-féle szabadalmazott **ágybetétek,**

kocsülések a létező legjobbak, könnyen kezelhető és cserélhető. Valamint az összes kárpitosmunkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek FEUERER ARMIN kárpitosnál, Kossuth-utca 28. szám. 6

Üzletajtót 195 cm. magasat keresünk megvételeire.
UJSÁGÜZEM R. T.

Elsőrendű valódi **rózsaburgonya** és szép darabos kömentes 567
mész mindenkor a legolcsóbb árban, viszont eladásra árkedvezményt adok és házhoz szállítom.
TOKAI JULISKA üzletében Kossuth-utca 11 sz. (Farkas Eugénia-ház). 5

Használt és új **varrógépek** **kerékpárok**

leszállított árban, kedvező részletfizetési feltételek mellett, jóállással kaphatók

Weinberger műszerésznél

Báró Harucker-utca 9 sz. alatt, a csendőrlartanyával szemben. — Javítások szak-szerűen és jóállással készülnek. 5

Zsoldos R.T.

Fehér kenyere . . 6000

Barna kenyér . . 5600

Kenyérsütés kilója 500

Kifli, sósperec stb. k 600

1469

Legkellemesebben szórakozhat a **„Kaszinó”**

kerthelyiségében, hol állandóan hideg és meleg ételek, elsőrendű frissen csapolt **jégbehűtött** Szent János sör és kitűnő asztali bor kapható. Kihordásra

prima egri borok 15.000 Ürmös 25.000, Mérgespusztai nehéz édes 16.000 koronáért kaphatók.

Tornádó zónák. Állandó kuglipálya. Elsőrendű konyha. Pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kér: 21
ifj. **SOÓS JÓZSEF** vendéglős.

KÖLEST mustármagot **babot, HEREMAGOT,** és minden terményt legmagasabb napi áron vásárol

KARDOS PÉTER

1789

Kispiac. Ugrai-ház.

Sack tükörökék egyedüli árusítója.

6111

Elképeztem sem tudom Akárhogy is akarom.

Operettet zene nélkül
Nénapot berugsás nélkül
Jó férjet „kivátság” nélkül
Szép hajadont legény nélkül
„Kovács”-féle cipő nélkül

Tea-vaialt tró nélkül
Futballmeccset bíró nélkül
Kivakolat rollo nélkül
Röföslegényl oltó nélkül
Rabdlogyilkost Pödör nélkül
Jegesvermet gödör nélkül
Veszekedést fene nélkül
Nénapot berugsás nélkül

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségtermelők Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250. Főlerakat: Halász L. Tóth József-u 59.

Szeszfőzdében szilvafőzés megkezdődik.

Kérjük a feleket, hogy anyagjaikat az előrejelzett főzési napokra hozzák csak ki.

Reggeltől estig mindenki szabadul.

Csütörtökön csak a körzetbeliek főznek, nem a szentesiek.

1308

PETŐFI SZÁLLODA

71 m. kir. 10. honvéd gyalogezred teljes (34 tag) zenekara minden pénteken hangversenyez

- | | |
|--|--|
| 1. Lövészek. Induló. Stolz. | 6. Jégvirágok. Keringő. szoboszlói Kovács. |
| 2. Marica keringő. Kálmán. | 7. Két dal szöveg nélkül. Mendelsohn. Zay. |
| 3. Foxtrott a „Bajadér” operettből. Kálmán. | 8. Miért? (Valse-Boston). Donaldsohn |
| 4. Egyveleg magyar dalokból. Kövér. Sztinet. | 9. Ah die Blanka. (Schimmy) Benes. |
| 5. Barcarola. Mendelsohn. | 10. Vizesés. Kral. |
| | 11. Közel a célhoz. Induló, szoboszlói Kovács. |

szoboszlói Kovács Béla karnagy személyes vezetésével.

Saját készítményű kitűnő cukrászsütemény, fagyalt, jegeskávé!

Állandóan frissen csapolt Szent János Sör!

Minden este Lipitor Imre zenekara hangversenyez